

连续30年增长 我国森林蓄积量超过175亿立方米

新华社消息 “十三五”期间，我国森林覆盖率提高到23.04%，森林蓄积量超过175亿立方米，连续30年保持“双增长”，成为森林资源增长最多的国家。

5年来，我国生态系统质量不断改善。累计完成造林5.45亿亩，森林抚育6.37亿亩，建设国家储备

林4805万亩，森林覆盖率较“十二五”期间的21.66%明显提高。天然林保护范围扩大到全国，全面停止商业性采伐，19.44亿亩天然乔木林得到休养生息。天然草原综合植被盖度达到56.1%，天然草原鲜草总产量突破11亿吨。

我国还开展红树林保护修复专项行动，新增湿

地面积300多万亩，湿地保护率达50%以上。累计治理沙化和石漠化土地1.8亿亩，沙化土地封禁保护区面积扩大到2660万亩，荒漠化沙化面积和程度持续降低，沙尘暴天气次数明显减少。

国家林业和草原局局长关志鸥说，开展大规模国土绿化行动是“十四

五”规划的重点任务。要在国土空间规划中科学安排绿化用地，解决好“在哪儿”的问题，合理安排年度国土绿化任务。南部、东部、中部地区要巩固现有成果，以调结构、提质量为主。西部、东北地区是开展国土绿化的主战场，要充分利用适宜绿化空间，坚决打好生态

脆弱区增绿扩绿攻坚战。还要巩固完善退耕还林还草成果，克服困难持续推进不稳定耕地退耕还林还草工作，并积极推广使用优良品种，加强乡土树种草种培育，切实解决树种单一、林分质量不高的问题。

为做好应对气候变化工作，我国力争到2030年

前实现碳排放达峰，到2060年前实现碳中和。“作为自主贡献目标之一的森林蓄积量，2030年要比2005年增加60亿立方米，这是必须完成的硬任务。”关志鸥表示，要通过扩大增量规模、优化存量结构，着力提高森林质量和管理水平，努力争取超额完成目标任务。

(胡 璐)



增长

河北省邢台市桥西区一家地毯生产企业的员工在车间内工作。国家统计局1月27日发布的数据显示，2020年，全国规模以上工业企业实现利润总额64516.1亿元，比上年增长4.1%。

摄影/新华社记者牟宇

公路服务区和收费站不得擅自关闭

新华社消息 交通运输部日前印发《公路服务区和收费站新冠肺炎疫情防控工作指南》，明确提出除因疫情防控需要或出现其他必须关停的情况外，公路服务区和收费站应保持开通运营状态，未经批准不得擅自关闭。

指南明确，在公路服务区室外广场，加强进入场区车辆停放管理，实施分区停放；有条件的服务区应设置高、中风险地区车辆和冷链物流车辆停放专区、垃圾暂存地、自助加油设施等适当增加消毒频次。

指南要求，在公路收费站收费亭，安排专人负责，采用喷洒含氯消毒剂快走；定期进行场区消毒，对高、中风险疫情地区车辆和冷链物流车辆停放专区、垃圾暂存地、自助加油设施等适当增加消毒频次。

等方式，对回收和库存的收费公路通行介质进行消毒处理；收费人员在收发环节，应按要求佩戴口罩和手套等防护用品；鲜活农产品运输车辆查验应由专人负责，并做好现场防护以及查验人员、设备的消毒工作。

(魏玉坤)

去年全国近20万人违反中央八项规定精神被处理

新华社消息 中央纪委国家监委26日发布数据显示，2020年12月，全国共查处违反中央八项规定精神问题18505起，处理26922人（包括125名厅级干部、1316名县处级干部），给予党纪政务处分18901人。2020年全年，全国共查处违反中央八项规定精神问题

136203起，处理197761人。

数据显示，今年12月全国共查处形式主义、官僚主义问题9356起，处理14134人。其中，查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处7648起，处理11602人；其

次是“在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下，损害群众利益，群众反映强烈”方面问题，查处396起，处理560人。

数据显示，今年12月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题9149起，处理12788人。其中，查处违规发放津补贴或福利问题

2272起，违规收送名贵特产和礼品礼金问题2948起，违规吃喝问题1660起。

据统计，2020年全年，全国共查处违反中央八项规定精神问题136203起，处理197761人（包括706名厅级干部、10675名县处级干部），给予党纪政务处分119224人。(孙少龙)

2020年我国债券市场发行债券57.3万亿

新华社消息 中国人民银行26日发布的数据显示，2020年我国债券市场共发行各类债券57.3万亿元，较上年增长26.5%。

央行公布的金融市场运行情况显示，2020年我

国债券市场发行规模显著增长。其中，国债发行7万亿元，地方政府债券发行6.4万亿元，金融债券发行9.3万亿元，同业存单发行19万亿元，公司信用类债券发行12.2万亿元。

去年我国债券市场现券交易量明显增加，债券收益率整体上移。2020年我国债券市场现券交易量253万亿元，同比增长16.5%。

此外，我国债券市场

投资者数量进一步增加，结构进一步多元化。截至2020年末，我国银行间债券市场各类参与主体共计27958家，较上年末增加3911家。

(吴 雨)

个人投资凭证式储蓄国债有了管理办法

新华社消息 中国人民银行26日对外公布，会同财政部联合印发《储蓄国债（凭证式）管理办法》，对储蓄国债（凭证式）的概念和范畴以及相关业务管理作出明确规定和统一规定。

从国库券到凭证式国债，再到储蓄国债（凭证式），尽管名称不断变化，但其安全性高、起买点低、收益较高、变现灵活等特点没有改变。因此，储蓄国债（凭证式）受到百姓青睐，特别是深受中老年投资者欢迎。

“但储蓄国债（凭证式）的制度建设比较滞后，业务管理仍不够规范。”人民银行有关部门负责人表示，出台相关管理办法，可完善储蓄国债管理制度体系，为储蓄国债（凭证式）的业务管理提供有效制度保障，有利于从制度层面解决上述问题。

人民银行会同财政部联合印发的储蓄国债（凭证式）管理办法主要明确了储蓄国债（凭证式）的发行方式、发行对象、计息方式等内容，规定了投资者购买储蓄国债（凭证式）、提前兑取和兑取本金利息的一般情况及特殊情况处理流程，设置了承销团成员销售额度管理、手续费收取等内容。办法将于2021年3月1日起施行。

办法规定，储蓄国债（凭证式）发行对象仅为个人投资者，任何组织、机构不得认购。投资者办理提前兑取时，只能按规定的当期国债提前兑取条件计息，并且要按规定比例向承销团成员支付手续费。储蓄国债（凭证式）到期后，承销团成员审核并确认相关手续无误后，须立即向投资者支付本金利息，不得收取手续费，不得无故拒绝办理。

(吴 雨)

外逃职务犯罪嫌疑人齐柏成陶亚文回国投案

新华社消息 近日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室指导下，经黑龙江省纪检监察机关不懈努力，外逃8年的职务犯罪嫌疑人齐柏成、陶亚文回国投案，并积极退赃。

齐柏成，男，1968年12月生，原哈尔滨铁路局调度所行车间调度室值班副主任；陶亚文，女，系齐柏成之妻，1968年9月生，原牡丹江市铁路货物处职工。二人涉嫌受贿罪，分别于2012年3月和4月外逃。2011年9月，黑龙江省鸡西市鸡冠区人民检察院对齐柏成和陶亚文立案侦查。监察体制改革后，该案移交鸡西市鸡冠区监委办理。近年来，省、市、区三级纪委监委坚持不懈推进对齐柏成、陶亚文的追逃追赃工作，最终促使二人主动回国投案，积极配合监察机关调查。

中央追逃办负责人表示，齐柏成和陶亚文归案是纪检监察机关贯彻党中央有逃必追、一追到底政治要求，深入推进反腐败国际追逃追赃取得的重要成果。我们将认真落实十九届中央纪委五次全会精神，态度不变、决心不减、尺度不松，不断加大对涉案金额巨大、政治影响恶劣的外逃人员追缉力度，坚定不移深化反腐败斗争，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。奉劝外逃人员认清形势，放弃侥幸心理，主动投案自首，争取宽大处理。